



福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版  
邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059



报料:智慧海都 968880

2023年9月25日  
星期一 农历八月十一

# 公园躲猫猫 火遍朋友圈

福州花海公园、江滨公园、温泉公园等处,年轻人流行共享实时位置玩“躲猫猫”,让跑步运动变成社交游戏

N海都记者 刘锦涵 文/图

“躲猫猫”游戏,又称捉迷藏。这种童年时代的游戏,如今有了北斗卫星导航系统的加持,变成一种新型游戏,正在福州的年轻人群体中走红:几十上百人聚在一起,选出“猫”和“老鼠”,集体打开手机共享位置,然后在公园内上演一场你找我藏、你追我跑的游戏。

据了解,在福州花海公园、江滨公园、温泉公园,几乎每周都有人组织这种新版“躲猫猫”游戏。活动爱好者表示,这项游戏不仅可以运动瘦身,还可以沉浸式体验童年捉迷藏的快乐,释放生活压力,“让跑步运动变成一个社交游戏,有趣又好玩”。



“猫队”成员正在商量对策

玩家通过查看手机定位来寻找躲藏者  
(南国早报图)

## 记者加入“猫队”跑了近两万步

开着共享定位在公园“你藏我找”,“猫鼠游戏”吸引不少年轻人参加。

9月22日晚上7点过后,在福州鼓楼区温泉公园,三三两两的年轻人来到这里集合,准备进行新版“躲猫猫”游戏。游戏的组织者张俊都,正忙着把素未谋面的游戏爱好者拉进群,分发游戏物料。通过游戏参与者的交谈,记者得知,来参与游戏

的多为年轻人,其中不少是“00后”,甚至“05后”。

游戏开始前,张俊都向玩家们介绍了游戏规则。参与者被分为“猫队”和“鼠队”两支队伍。为将参与者与路人作区分,“鼠队”成员需佩戴荧光手环,躲避“猫队”的抓捕。而“猫队”成员则手持荧光棒,在公园内追逐并夺取“鼠队”成员手上的荧光环。

为了让游戏节奏更快、

更刺激,参与者还须根据扮演角色的不同,分别换上“猫”或“鼠”的头像,并通过高德地图等导航软件,开启实时定位共享。游戏时长为一个小时,开始游戏后,“鼠队”需要逃跑和躲藏,而“猫队”负责追捕“鼠队”。“鼠队”成员被抓后,要主动将头像更换为“猫”并将手环交给“猫队”成员,自动转为“猫队”成员,开始抓捕

“鼠队”成员。在规定时间内,躲藏到最后的“鼠队”成员被称为“鼠王”,而抓到“鼠队”成员最多的“猫”,则是“猫王”。

当天晚上,记者加入“猫队”,与其他“猫”队友抱团“捕鼠”。一局玩下来,记者跑了近两万步。一群原本素不相识的年轻人,在游戏中一起鼓劲,一起出主意,很快就打成一片。

## 新版“躲猫猫”风靡超50座城市

相传,“躲猫猫”起源唐朝,千年不衰,受到一代代小朋友的喜爱。“共享位置躲猫猫”游戏起源于哪里已很难查证,记者在抖音、小红书、B站等平台查询发现,最早的记录均出现在今年2月,始于一些大学校园。抖音博主@酸酸酸奶今年2月11日发布了第一条关于共享位置躲猫猫的视频,观看量达到3000多万。一些参与者躲在下水道里、草丛中的视频,在互联网上热传。

郑州一家科技公司还研发了专门的APP服务玩家,具有创建活动房间、设定活动范围、自动分配阵营等功能。如今,又迭代出“猫鼠狗三角大作战”“反派鼠、隐身猫”等新玩法。9月伊始,新型“躲猫猫”游戏席卷全国。记者通过查询多个社交软件和线下活动软件,据不完全统计,北上广深蓉渝苏杭等超过50座城市出现了相应“躲猫猫”社群和线下活动。在重庆鸿恩寺森林公园、成都浣花溪公园、长沙梅溪湖公园等地,青年人还创造了上百人共同“躲猫猫”的热闹景象。

(成都商报、南国早报)



## 回味童年快乐 还能社交健身

伙伴一起玩。”

那么,一款简单的游戏,为何突然火爆呢?参加游戏的玩家们,有着自己的看法。

玩家李女士表示,不少同龄人在小时候都玩过“躲猫猫”,因此当它再次以新的形式出现时,就有不少受众。“其实这并不是新游戏,是小时候的那群小孩长大了!”李女士说。

除了体验童年的快乐,有些玩家则是抱着交友与健身的目的来参与“躲猫猫”。

玩家林先生告诉记者:“平常除了上班就是宅在家里,很少出门运动。现在有了这个游戏,不仅可以沉浸式体验童年游戏的快乐,还能释放压力,真是太赞了。”记者了解到,目前,“躲

猫猫”在福州的年轻人群体中逐渐走红,几乎每天都有“躲猫猫”在城市公园举行。例如花海公园、江滨公园、温泉公园,几乎每周都有人组织“躲猫猫”。一般组织者会在抖音、微信等平台发布招募信息,并收取9.9元至29.9元不等的费用,用于购买意外保险以及矿泉水、荧光棒等物料。

## 金秋八闽如画 乡村胜景迎客

中秋、国庆假期将至,福建5条乡村旅游精品线路获全国推荐,邀请大家走进美丽乡村,共赴橙黄橘绿的秋收之旅

A04

## 福州开通跨区域乡村游客运专线

A04

## 品尝“秋的味道”水果市场上新

A03

## 亚运首日 福建选手三金入账

在赛艇、武术套路、体操等三个项目上夺得三枚金牌

A02

## 福建元素闪耀杭州亚运会

A07